



ВОЛНА

Когда сельской зимой ночью смотришь в звездное русское небо, никак не можешь поверить, что где-то на перегретом берегу мутного океана люди гибнут от нехватки питьевой воды, и что число этих умирающих прогнозируют под миллион.

3-я стр.



РЕАЛЬНАЯ МИЛИЦИЯ ПРОТИВ ВИРТУАЛЬНЫХ ПРЕСТУПНИКОВ

Пять лет назад в структуре МВД было создано управление по борьбе с преступлениями в сфере высоких технологий. Сегодня назрела реальная потребность в борьбе с виртуальными правонарушителями.

3-я стр.



ПО КРАЮ РОДНОМУ

Хотим мы того или нет, а всё-таки огромная роль личности в истории. Даже если история — это просто обычный школьный урок.

4-я стр.



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

Маленькая пациентка доктора Капелюш

Главному врачу детской поликлиники № 1 Заводского района города Орла Галине Артемовне Капелюш присвоено почетное звание "Заслуженный врач Российской Федерации".

Свой первый рабочий день Галина Артемовна не забудет никогда — она в белом халате, полная энергии, сил и желания работать. Первая маленькая пациентка — и сразу тяжелый случай. Трехлетнюю девочку родители внесли в кабинет врача на руках. Несколько дней малышку лечили дома, пока она не начала задыхаться. Но молодой доктор сумела взять себя в руки и трезво оценить симптомы. Кстати, диагноз новосибирский врач поставила быстро и правильно: двусторонняя пневмония. После оказания первой помощи срочно отправила ребенка в ста-

ционар. А про себя почему-то подумала: "Если девочка не выживет, я должна буду уйти из детской медицины".

Первая пациентка Галины Артемовны уже давно имеет собственных детей и приводит их на прием к своему врачу-спасителю. Тридцать три года назад Галина Артемовна Капелюш пришла после института в детскую поликлинику Заводского района и до сих пор работает здесь. Главным врачом уже 17 лет. А район, который обслуживает эта поликлиника, самый густонаселенный. "Своих" детей около 20 тысяч да плюс несовершеннолетняя

молодежь из училищ, техникумов, вузов. Надежда возлагается на первый выпуск специалистов нашего медицинского института, которые придут работать с маленькими, беспомощными пациентами.

Главный врач — еще и депутат Орловского городского Совета народных депутатов, причем двух созывов. Значит, ее уважают, ей доверяют не только коллеги, но и люди, которые выбрали эту скромную, хрупкую женщину.

— Я считаю, что столь почетное звание, как заслуженный врач, не может быть заслугой одного человека, — говорит Галина Артемовна. — Это результат работы всего коллектива. А без их добросовестной работы, без их поддержки и участия... что бы я смогла?

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

Под таким названием в Мезенском педагогическом колледже прошел конкурс, ставший своей целью открытие новых имен в образовании Орловщины. Конкурс проходил в несколько этапов под девизом: "Учитель: образ его мыслей — вот самое главное в обучении и воспитании".

«Преподаватель года»

Первый этап — теоретический: участники представляли педагогическую философию, систематизировали опыт работы на уроках и во внеклассной деятельности. Во втором этапе — самопрезентации — нужно было в оригинальной форме представить себя в педагогической деятельности и жизни. Небольшая сцена актового зала едва вместила коллег, студентов, желающих рассказать о конкурсантах. Им читали стихи, пели песни, показывали кинофильмы, даже театральные миниатюры. И все равно многое осталось недосказанным. Да и невозможно за 10 минут, отведенных каждому участнику, рассказать о том тернистом пути, о той тяжелой и порой неблагодарной

работе, которая называется учительским трудом!

Затем начался третий этап, практический. Открытые уроки следовали один за другим как череда ярких, впечатляющих картин галереи педагогического искусства. Как справедливо написала в своем эссе одна из участниц конкурса: "Учитель — режиссер академического спектакля в рамках 45-минутного фрагмента учебной реальности". Конкурс показал, что в колледже работает целая плеяда удивительных "режиссеров", со своим стилем, почерком, опытом. Это творческое состязание педагогов стало праздником для всего колледжа, никого не оставило равнодушным. По его итогам по-

бедителями в различных номинациях стали Людья Анатольевна Мандриченко — преподаватель методики физического воспитания в дошкольных образовательных учреждениях, Нина Михайловна Конченкова — преподаватель музыки, Татьяна Васильевна Силаева — преподаватель французского языка, и Юнесса Львовна Карелина — преподаватель русского языка и литературы. Особо стоит отметить номинацию "Приз зрительских симпатий", победителем в которой стал преподаватель физической культуры Игорь Владимирович Митин.

В. ШКУРАТОВА.
Заведующая методическим кабинетом Мезенского педагогического колледжа.

В Добринском интернате — новый корпус

Сегодня в Добринском доме-интернате для престарелых (Орловский район) состоится открытие нового корпуса на 202 места, который строился с 1987 года. Однако строительство было "заморожено" и возобновилось только в 2000 году по инициативе губернатора Е.С. Строева.

В это же время произвели корректировку проекта с учётом современных требований. Средства на возведение здания были выделены областным бюджетом, а также по федеральной программе "Старшее поколение" и Пенсионным фондом Российской Федерации — в общей сложности около 90 миллионов рублей. Предполагается участие в открытии корпуса

губернатора области Е.С. Строева и председателя Пенсионного фонда РФ Г.Н. Батанова. В перспективе, как сообщает областное управление соцзащиты населения, возможно преобразование Добринского дома-интерната в областной дом ветеранов.

Информгентство «ОП».

170 тысяч соединений в новогоднюю ночь

В Орловском филиале ОАО "ЦентрТелеком" подведены итоги пиковой нагрузки в новогоднюю ночь с 22.00 31 декабря до 2.00 1 января.

Впервые в истории развития связи на Орловщине в новогоднюю ночь произошло более 170 тысяч соединений, что больше прошлогоднего показателя на 30 тысяч.

Так, например, по области состоялось 33583 разговора (на-

брали по телефону своих родных и друзей. Кроме того, орловцы сделали много звонков в Екатеринбург, Краснодарский край, Курск, Москву, Мурманск, Санкт-Петербург, а по международной связи — в Белоруссию, Болгарию, Германию, Израиль, Киргизию, Польшу, Узбекистан и Украину.

Информгентство "ОП".

ОФИЦИАЛЬНО

УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О НАГРАЖДЕНИИ
ГОСУДАРСТВЕННЫМИ
НАГРАДАМИ
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ

За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу наградить

**МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА
"ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД
ОТЕЧЕСТВОМ"
II СТЕПЕНИ**

АМЕЛИНА Валерия Евгеньевна — федерального инспектора в Орловской области аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе.

Президент Российской Федерации **В. ПУТИН.**

Москва, Кремль
29 декабря 2004 года
№ 1632

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ВСТРЕЧА ГУБЕРНАТОРА С РЕКТОРАМИ ВУЗОВ

Вчера состоялась встреча губернатора Орловской области Е.С. Строева с ректорами вузов и директорами средних специальных учебных заведений города Орла.

Во встрече приняли участие руководители сфер образования и молодежной политики области, главы районных администраций города.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями о состоянии и перспективах развития образовательной сферы, обсуждались конкретные меры по совершенствованию системы образования в области, усилению взаимодействия с исполнительной властью в решении различных проблем. На встрече также шел разговор об основных тенденциях развития студенческой молодежи области, о необходимости сохранения доступности бесплатного образования, трудоустройстве выпускников учебных заведений, роли власти в решении проблем, встающих перед молодым поколением. В частности, речь шла о необходимости укрепления материальной базы учебных заведений, повышения уровня жизни и социальной защищенности преподавателей и студентов, расширения возможностей для всестороннего развития, физического оздоровления и отдыха молодежи.

Подводя итоги встречи, Е.С. Строев подчеркнул, что развитие сферы образования, защита интересов молодого поколения, воспитание высокоинтеллектуальной, духовно и физически здоровой молодежи — это те задачи, решение которых всегда было и остается одним из основных приоритетов для власти.

Во встрече принял участие главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов.

Информгентство "ОП".

Информгентство "ОП".

Информгентство "ОП".



Фото Сергея МИТРОХОВА.

ДВИЖЕНИЕ БЫЛО ПЕРЕКРЫТО

Вчера около десяти часов утра люди пожилого возраста, выйдя на рельсы, перекрыли движение трамваев в Орле на остановке "площадь К. Маркса".

К митингующим приехал мэр города Орла В.И. Уваров. Он сообщил, что вопросы финансирования проезда пенсионеров в ближайшее время будут рассмотрены дополнительно. Городская власть не оставит без своего внимания интересы малоимущих граждан.

Информгентство "ОП".